

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

OBČINSKA KULTURA — DEL LJUBLJANSKE IN REPUBLIŠKE KULTURE

V srednjeročnem obdobju 1981—1985 bo dograjen Kulturni dom Ivana Cankarja, ki bo osrednji kulturni zavod v Sloveniji. Zato se kulturnemu in umetniškemu življenju v Ljubljani obetajo prenekatere, tudi organizacijske spremembe. Sam obseg kulturno-umetniške dejavnosti pa se v teh letih predvidoma ne bo povečal.

Treba bo le skrbeti za nadaljnjo kakovostno rast. V tem obdobju bo v Sloveniji in v Ljubljani med drugim več pozornosti kot doslej posvečene uskladišči dela kulturnih skupnosti z drugimi samoupravnimi interesnimi skupnostmi, ustanavljanju posebnih (področnih) skupnosti za gledališče, film, glasbo, ples in podobno, kot tudi kulturni dejavnosti v krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah. Ob tem pa bo treba misliti tudi na investicijsko vzdrževanje poslopij in prostorov, v katerih delajo organizacije združenega dela s kulturnega področja, na obnavljanje kulturnih domov v krajevnih skupnostih in na vzdrževanje ter obnavljanje kulturne dediščine. Tako bo tudi kulturna skupnost občine Ljubljana Moste-Polje nadaljevala s prenovo Vegove hiše, se vključevala v priprave za urejanje fužinskega gradu v okviru

nove soseske in sodelovala pri ohranjanju spomenikov in drugih obelježij iz naše preteklosti.

SIS ZA ZAPOSLVANJE V PRIHODNJEM LETU

V zadnjem mesecu letošnjega leta so vse samoupravne interesne skupnosti uvrstile na dnevni red osnutke delovnih načrtov za prihodnje leto. Tudi delegati občinske skupnosti za zaposlovanje so v drugi polovici decembra razpravljali o tem, katere naloge kaže prihodnje leto urediti v Sloveniji. Glavna naloga bo vsekakor izdelava in sprejem dokumentov s področja zaposlovanja. Posebna pozornost bo v tem letu veljala tudi usklajevanju zaposlitvenih bilanc, ki jih morajo pripraviti v vseh delovnih organizacijah in družbenopolitičnih skupnostih. Posebno pa si bodo prizadevali za večje zaposlovanje invalidnih in brezposelnih oseb ter za vračanje in zaposlovanje naših delavcev, ki so na začasnem delu v tujini. Svoje delo bodo poskušali izboljšati tudi pri poklicnem usmerjanju in študentski politiki. Za vse zgoraj omenjene in še za nekatere druge naloge, bodo ustanovljene posebne skupine, ki bodo morale pravočasno opraviti zaupane jim naloge.

● OCENA TRETJEGA KROGA OBISKOV IN POGOVOROV V KS

SPODBUDNE UGOTOVITVE

(nadaljevanje s 1. strani)

— materialna osnova za načrtovanje razvoja KS še vedno ni jasna, zato v marsikateri KS ne vedo kaj načrtovati;

— smernice so še vedno spiski želja in potreb posameznih KS, ne pa realni odrazi možnosti razvoja KS;

— ob obiskih se v vsebino smernic nismo poglobljali, zato nam njihova vsebina ni znana. Težišče dela bo zato v bodoče na izdelavi kvalitetnih načrtov;

— obiski in pogovori v zvezi z načrtovanjem so imeli namen spodbujati aktivnosti pri načrtovanju razvoja in so ta namen tudi dosegli.

SAMOUPRAVNA IN PROSTORSKA PREOBRAZBA KS

O samoupravni in prostorski preobrazbi KS smo temeljito spregovorili že v prvem in drugem krogu obiskov v KS. Še zlasti po drugem krogu (maja 1979) smo usmerjali vse naše aktivnosti v poglobljanje samoupravnih odnosov v KS in spodbujati aktivnosti glede prostorske preobrazbe KS. Med važnejšimi aktivnostmi naj navedemo obravnavo poročila o samoupravnem in prostorskem preoblikovanju KS, ki smo ga obravnavali na seji predsedstva OK SZDL, seji OK

ZKS o političnem sistemu, na izvršnem svetu, komisiji za KS pri OS in na vseh treh zborih občinske skupščine. Na omenjenih sejah je bilo sprejetih več konkretnih sklepov in napolnil za uredniševanje samoupravnih, družbenopolitičnih in družbenogospodarskih odnosov v KS in občini kot komuni.

Vse te aktivnosti so bile opravljene med drugim in tretjim krogom obiskov v KS. Tako smo ob zadnjih obiskih v KS lahko mnoge širše govorili o samoupravni in prostorski preobrazbi KS.

Na podlagi vseh dosedanjih obiskov glede uredniševanja razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja ter uveljavljanja demokratizacije odnosov ugotovljamo, da se samoupravljanje v KS vse bolj uveljavlja kot družbeni proces, da so skupščine KS s svojimi organi in delegacijami mesto in prostor za dogovarjanje in odločanje krajanov o množstvu njihovih lastnih in širših družbenih zadev; da se delegati in delegacije vse bolj uveljavljajo; enaka ugotovitev velja za hišno samoupravo, delo družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij in društev. Krepita se organizacijska sposobnost in akcijska učinkovitost na vseh rav-

neh organiziranja in delovanja občanov. Vse to kaže na dokaj učinkovito uveljavljanje ustavne vloge KS in uredniševanje zvezne resolucije o nadaljnjem razvoju KS, sklepe zveze komunistov in socialistične zveze na tem področju.

Če smo za samoupravno organiziranost ugotovili kvalitetne premike, pa tega še ne moremo povsem trditi za uveljavljanje družbenogospodarskih odnosov in svobodne menjave med združenim delom, KS, SIS in drugimi subjekti. V nadaljnjem razvoju KS bo to bistvena sestavina uredniševanja ustavne vloge KS.

Kar zadeva prostorsko preobrazbo KS, ugotovljamo naslednje: Pretežna večina KS se je odločila za sedanjo organiziranost, s tem da bodo povsod tam maksimalno razvijali vse oblike samoupravnega in družbenopolitičnega delovanja ter tako dosegli kar najboljšo vključenost delovnih ljudi in občanov v vse oblike aktivnosti: Te KS so: Besnica, Bizovik, Hrušica — Fužine, Klopče, Kodeljevo, Lipoglav, Šmartno, Zalog, Zelena jama.

Za prostorsko preobrazbo so se opredelili v KS Nove Jarše, kjer naj bi bile tri KS, in sicer dve na območju sedanje KS, ena pa, ko bodo zgrajena nova stanovanja — sicer v občini Bežigrad, vendar ob neposredni meji KS Nove Jarše. Glede na mnoge skupne začetke bodo oblikovali skupnost KS.

Naslednja delitev bo v KS Polje in KS Zadobrova — Seneberje, kjer naj bi oblikovali naslednje KS: Polje, Novo Polje, Zadobrova in Seneberje.

V KS Moste so izdelali variante za tri oziroma dve KS, in sicer Stari Vodmat, Moste in Selo. S temi predlogi bodo šli na zbor delovnih ljudi.

V KS Štepanjsko naselje so govorili o treh oziroma štirih KS, vendar je vprašanje, če jim bo to uspelo v letu 1980 glede na veliko zahtevnega dela, ki ga je treba opraviti v zvezi s tem, kajti soseska še ni v celoti zaključena. Bolj se opredeljujejo za postopno oblikovanje novih KS do leta 1982, tj. do volitev.

Ze ob drugem krogu obiskov so bile ugotovljene pobude za prostorsko preoblikovanje v KS Vevče — Zg. Kašelj, Dolsko — Senožeti, Zelena jama in Zadvor.

V KS Vevče — Zg. Kašelj so se odločili, da bodo izdelali temeljno oceno, organizirali razprave in šele nato, po letu 1981, prešli v delitev na dve KS, če se bodo tako odločili krajanje. V tem času pa bodo razvijali vse oblike samoupravnega in družbenopolitičnega delovanja.

V KS Dolsko je bila dana pobuda za samostojno KS Senožeti. O tej pobudi bodo še razpravljali na konferenci SZDL in zboru delovnih ljudi in občanov.

Tudi v KS Zadvor so govorili o delitvi na mestno KS Zadvor in primestno Sostro, ki bi povezovali vasi Podmolnik, Šentpavel, Češnjice itd. O delitvi bodo še govorili. To pa naj bi bilo opravljeno do leta 1982, ko bodo nove volitve.

V KS Zelena jama so se odločili za sedanjo organiziranost, delovali pa bodo v smeri poglobljanja in možne delitve v krajšem času.

V razpravah o prostorski preobrazbi so bile na prvo mesto postavljene naslednje dileme: — OK SZDL bi morala izdelati konkretno predlog prostorske preobrazbe KS in ga dati v razpravo;

— sočasno je treba reševati problematiko financiranja in zagotavljanja materialne osnove KS, prostorov za delo samoupravnih organov in delegacij KS, izvrševanja strokovnih opravil itd.;

— resno oviro predstavlja pomanjkanje ustreznih delov za nove KS, še zlasti v KS Zadvor.

ČAKA NAS ŠE MNOGO DELA

Tretji krog obiskov je dosegel — tako kot prejšnja dva — svoj namen. Vodstva KS in OK SZDL so v celoti izpolnili naloge, za katere smo se dogovorili. Še več, v nekaterih KS so se resnično potrudili in pripravili kvalitetna poročila o zadevah, ki so bila predmet razprav. Škoda je le, da se precej članov mestnega aktiva ni udeležilo.

Začetne aktivnosti pri izdelavi srednjeročnih načrtov so potekale v skladu z navodili, vendar so kasneje nekatere KS kasnile z opravili po sprejetem rokovniku. Nekaj KS ni imelo sreče pri izbiri članov komisij za načrtovanje. Sveti KS teh članov niso pravočasno zamenjali ali jih spodbujali za delo. Čutili pa je drugačen vsebinski odnos pri oblikovanju planskih dokumentov, kar pomeni novo kvaliteto na področju družbenega načrtovanja. Večja je bila angažiranost strokovnih služb, samoupravnih organov, DPO in krajanov pri izdelavi omenjenih dokumentov.

S pospešeno aktivnostjo bo moč nadoknaditi zamujeno, da bodo smernice pravočasno sprejete in bo naprej mogoče enotneje delovati v medsebojnem usklajevanju.

Glede samoupravne in prostorske preobrazbe KS je moč ugotoviti, da se zadeve od obiska do obiska spreminjajo v korist boljšega samoupravnega delovanja. Glede prostorske preobrazbe pa je kljub številnim naporom čutili premajhen interes tako samoupravnih organov kot družbenopolitičnih organizacij na vseh ravneh. Zdi se, da je v nekaterih primerih proces samoupravne in prostorske preobrazbe le stvar socialistične zveze, ne pa vseh zavestnih sil v KS in občini.

Prav zato so v vseh KS postavljali v ospredje materialni interese, ob njem pa zanemarjali vsebinsko vlogo, zaradi katere uredniševanje procese samoupravne in prostorske preobrazbe v KS.

Z močno družbeno akcijo vseh zavestnih sil bo torej treba storiti vse za pravočasno preobrazbo KS in tako uresničiti akcijski program, za katerega smo se odločili.

Občinska konferenca SZDL Ljubljana-Moste-Polje

● DELEGATSKA POTA

Rešitev je skupni dogovor

Krajanje Besnice še vedno čakajo odgovor na delegatsko vprašanje, ki so ga zastavili na skupni seji zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti konec septembra. Tedaj so predlagali, da bi podjetje SAP uvedlo dodaten avtobus, ki bi odpeljal s Prežganja ob 5.45, iz Ljubljane pa bi se vračal ob 13.30. Z njim naj bi se vozili predvsem srednješolci, ki morajo zjaj na delavski avtobus. Ta pa pripelje v Ljubljano že ob pol šestih, tako da morajo čakati več kot uro, da se odprejo šolska vrata. Domov pa jih avtobus odpelje šele ob 14.30. Ta avtobus je tudi edina zveza prebivalcev Janč, Volavelj, Prežganj, Ravnega brda, Trebeljevega in Besnice z mestom. Ali je tudi to vzrok, da število prebivalcev v teh vaseh upada?

Vse pa kaže, da želja krajanov in možnosti, kakršne so v tem trenutku, ne bo lahko uskladiti. Kot pravijo v prometni komercialni delovne organizacije SAP, se na progji Litija — Ljubljana želijo voziti tri vrste potnikov. Prvi, ki bi se radi pripeljali na delo v Ljubljano približno ob 6. uri, drugi ki so v glavnem delavci iz Papirnice Vevče in bi hoteli biti na Vevčah le nekaj minut pred šesto in tretji, dijaki, ki morajo biti v šoli med sedmo in osmo uro zjutraj.

Dejavnost delovne organizacije SAP ni posebnega družbenega pomena, kot recimo železnica. Zato mora biti uvedba novih avtobusov gospodarna. Avtobusi, ki vozijo bolj prazni kot polni, prinašajo dvakratno izgubo — ker niso dovolj izkoriščeni in ker jih ne morejo uporabiti na kaki drugi progji. Naj še omenimo, da je cestni odsek Prežganja — Besnica slab vzdrževan, še zlasti pozimi, kar seveda pomeni še dodatne težave.

Željo po avtobusu, ki bi pripeljal na Vevče malo pred šesto, je podjetju SAP sporo-

čila tudi Papirnica Vevče. Zainteresiranih za to rešitev je torej več. Pri SAP poudarjajo, da so pripravljene voziti večkrat dnevno in ob različnih urah, vendar se morajo tako KS Besnica kot papirnica in SAP dogovoriti, kdo bo pokrtil stroške, kajti jasno je, da samo z denarjem od prodanih vozovnic tega ni mogoče pričakovati. Dogovor vseh prizadetih je tudi edina možna rešitev.

Pri SAP torej razumejo težave prebivalcev teh krajev, vendar sami ne morejo storiti ničesar. Tudi odgovor na delegatsko vprašanje, ki ga niso prejeli zato, ker strokovne službe še zbirajo pripombe in predloge vseh uporabnikov avtobusnih storitev, v tem trenutku ne bi rešil ničesar. Vendar to ni zadostno opravilo za molk. Potrebno bi bilo zapisati le nekaj vrst in sporočil, da pač na vprašanje zdaj še ni mogoče odgovoriti in vsi prizadeti bi imeli boljši občutek. Tako pa mislijo, da je delegatsko vprašanje obležalo pozabljeno med množico drugih papirjev.

DARJA JUVAN

Naš izvršni svet o Urhu

Izvršni svet skupščine občine je obravnaval poročilo o izvajanju programa sanacije spomeniškega kompleksa Urh v letu 1979 in program za leto 1980. Med drugim je sklenil, da bo poročilo skupno s sporazumom o prevzemu skrbništva nad spomeniškim kompleksom Urh posredovano občinski skupščini v obravnavo na februarjski seji; MK SZDL oziroma njenemu odboru za razvijanje in negovanje revolucionarnih tradicij in odboru podpisnikov družbenega dogovora o urejanju in vzdrževanju spomenikov ter spominskih obelježij pa je bil poslan predlog, da sodelujeta pri nastavitvi kustusa. Iz ostanka združenih sredstev, ki jih združujejo podpisniki za sanacijo, bodo v celoti pokriti stroški odkritja fresk in spomenika iz prve svetovne vojne. Odbor za sanacijo je pogodbo podpisal, tako da bo lahko regionalni zavod za spomeniško varstvo pričel z delom. Če bo vse potekalo brez večjih zastojev, bodo dela zaključena konec decembra, istočasno pa bo končana tudi obnova električnih instalacij. Sicer pa bodo vsa sanacijska dela, ki obsegajo ureditev parkirnih prostorov, kabelsko povezavo med objekti in zunanje električno povezavo, zaključena do oktobra 1980.

Izvršni svet je obravnaval tudi sporazum o prevzemu oskrbnitva za spomeniški kompleks Urh, ki ga je sklenil skupaj z naslednjimi oskrbniki: Blagovno-transportni center, HP Kolinska, Perutnina Zalog, Totra, Zima, SIS za komunalo in SIS za kulturo in krajevna skupnost Zadvor. Že decembra bo sklicana prva seja odbora, na kateri bodo svečano prevzeli oskrbnitvo.

● DRUGI SAMOPRISPEVEK V LETU 1979

Uspeh ali neuspeh?

(Nadaljevanje s 1. strani)

Pri ocenjevanju teh zamud je treba izpostaviti družbeno škodo in odgovornost individualnih poslovodnih organov obeh delovnih organizacij.

Potrebno pa je tudi ugotoviti, da ob zamudah, žal, nimamo primera, da bi objekt zgradili hitreje, kot je bilo načrtovano in do sedaj en sam primer, da je bil objekt zgrajen pravočasno — prizidek OŠ Adolfa Jakhla v Zalogu. Pri vseh drugih objektih ugotavljamo zamude v posameznih fazah priprav ali gradnje. Tudi to pomeni družbeno škodo in hlastanje za dnevi takrat, ko je prepozno. To nam dokazujejo tudi neuspeli tehnični pregledi. Čas je, da družbeno odgovornost izpostavi skupščina skupnosti II. samoprispevka.

Zakaj in čemu izpostavljati zamude? Zato, da pod oceno uspešnosti dela v letu 1979 sklenemo napore za odpravljanje vzrokov zamud, poudarimo osebno in kolektivno odgovornost in se zavemo tudi posledic, ki

jih prinaša možna kršitev takega dogovora. Takšen dogovor zahtevajo tudi delavci in delovni ljudje, ki s svojimi sredstvi prispevajo h gradnji objektov in utemeljeno pričakujejo tudi pričakovani uspeh.

V letu 1980 moramo dati v uporabo naslednje objekte: OŠ z 18 učilnicami v Novih Jaršah (september 1980), VVZ Nove Jarše za 140 otrok (september 1980), VVZ Štepanjsko naselje za 226 otrok (februar 1980), prizidek k OŠ Leopolda Mačka-Boruta z 8 učilnicami in spremljajočimi prostori (september 1980), OŠ in VVZ Dolsko s 4 učilnicami in za 40 predšolskih otrok (september 1980) ter VVZ Seneberje za 60 otrok (februar 1980).

S predvidenimi termini načrtujemo tudi novo organiziranost in mrežo vzgojno-izobraževalne dejavnosti in bi nam kakršenkoli namig porušil možnosti za kvalitetnejše vzgajanje in izobraževanje najmlajših občanov občine Ljubljana-Moste-Polje.

JANEZ LAH

Iz občinskih glasil ljubljanske regije

Kljub izredno slabemu vremenu — mnoge ceste so bile neprevozne in celo neprehodne — se je referendumu v Litiji udeležilo več kot 95 odstotkov volivcev. Litijčani so se namreč odločili, da bodo tudi v prihodnjem petletnem obdobju združevali 2 odstotka neto osebnih dohodkov, s čimer bodo uresničili dokaj obsežen program 3. samoprispevka.

Navajeni smo že, da so knjige drage in če slučajno ni tako, sumljivo zmajujemo z glavo, češ: plaža. Pa vendarle je možnost nakupa knjig po izredno nizki prodajni ceni za marsikaterega bralca prav prijetno presenečenje. Litijčani se namreč za nekatere knjige uspešnice. Zbirka Žepna knjiga, o kateri govorimo, je plod sodelovanja sedmih slovenskih založb, nosilec akcije pa je Cankarjeva založba. Žal, tako smo prebrali v Dogovorih, smo nekateri kljub vsemu še vedno vajeni lepih, v usnje vezanih in na najboljši papir tiskanih dragih knjig, saj zanimanje za žepno knjigo upada, pa tudi dvajset milijonov minusa pri založnikih pove precej. Upajmo pa, da se to spremeni predvsem ljubiteljem knjig v prid.

Stanovalci Draveljske gmajne že štiri leta zamažajo svoje pravice, saj predstavlja odpravljanje napak na malomarno zgrajenih blokih že ves čas zapleten in težko rešljiv problem. Dlje kot do obljud niso prišli. Na eni zadnjih sej zborov skupščine so tem težavam posvetili zares maratonsko razpravo, kjer so lahko delegati slišali vrsto pojasnil, da je pravzaprav vsakdo napravil, kar je bilo mogoče, čeprav so zidovi še vedno razpokani. Seveda so se delegati tudi sami vključili v razpravo, saj ne morejo razumeti, da so gradbeniki obnašajo tako neodgovorno in iščejo vse mogoče vzroke, zaradi katerih da ne morejo opraviti svojih del. Delegatska skupščina je po razpravi poudarila, da morajo sanacijska dela nadaljevati bolj pospešeno in da ne sprejema nobenih opravičil za zavlačevanje.

Vsekakor je bil letošnji dan republike za številne člane delovnega kolektiva Zdravstvenega doma Vič, pa tudi za občane, drugačen od prejšnjih. Pričeli so namreč z gradnjo prizidka k zdravstvenemu domu. Tako bodo pridobili tri dispanserje — za predšolske otroke, za šolarje in dispanser za pljučne bolezni.

ig